POZVÁNKA NA SHROMÁŽDĚNÍ VLASTNÍKŮ

konané dne 30.11.2009 od 18.30 do 21:00 ve školní jídelně ZŠ Na Balabence
Vážení vlastníci a nájemníci,

rádi bychom Vás pozvali na každoroční shromáždění vlastníků, které se bude tradičně konat v prostorách školní jídelny Základní školy Na Balabence. 

V rámci shromáždění bude v případě schválení Změny prohlášení vlastníka, týkající se nebytového prostoru v domě 1438, probíhat avizované ověřování podpisů na tomto dokumentu. Na shromáždění bude od 19:00 do 20:00 přítomna notářka, která provede ověření podpisů všech přítomných vlastníků. Prosíme tedy všechny, aby s sebou na shromáždění vzali občanský průkaz nebo jiný průkaz totožnosti. Pokud byt spoluvlastníte s více osobami (např. manželé), je nutný podpis obou spoluvlastníků. Vlastníci, kteří nevyužijí tuto možnost budou vyzváni k individuálnímu podpisu a jeho ověření na vlastní náklady mimo shromáždění.

Dalšími z hlavních bodů programu bude hlasování o změně stanov, která by pro vlastníky znamenala povinnost nahlásit na sebe platný kontakt, a finální hlasování o změně dodavatele tepla a přechodu k Pražské teplárenské navazující na schválení tohoto záměru v rámci jarního shromáždění. Během programu bude opět přítomen zástupce Pražské teplárenské, pan Mašín.

Dále pak budete informováni o probíhajících akcích, o stavu hospodaření a plánech na další investice dle přiloženého programu. Prosíme Vás o důkladné prostudování materiálů před shromážděním tak, aby jednání bylo rychlé a efektivní. V případě dotazů se můžete obracet na členy výboru ještě před konáním shromáždění. 

Seznam tištěných příloh:

· příloha č.1:
Program shromáždění

· příloha č.2:
Změna prohlášení vlastníka 
· příloha č.3:
Změna stanov
· příloha č.4:
Přehled služeb UPC
· příloha č.5:
Předběžná energetická studie

· příloha č.6:
Výsledky hospodaření 10/2009

· příloha č.7:
Návrh plánu investičních akcí 2010

· příloha č.8:
Cenová nabídka a informace o pravidlech odečtu tepla v bytech

· příloha č.9: 
Plná moc

Přílohy pouze v rámci elektronické komunikace(:

· příloha č.10: 
Stanovy SVJ

· příloha č.11: 
Návrh Smlouvy o uzavření budoucí smlouvy o dodávce tepelné energie

· příloha č.12:
Návrh Smlouvy o zhotovení tepelné přípojky a předávací stanice

Pro ty z Vás, kteří mají aktuálně přeplatky nebo nedoplatky za nájem a služby, přikládáme také přehled salda nájemného a služeb.

Vážení vlastníci a nájemníci, rádi bychom Vás požádali o Vaši účast v co nejhojnějším počtu tak, abychom byli usnášeníschopní. Pokud byste se nemohli zúčastnit osobně, využijte, prosím, přiloženou plnou moc, prostřednictvím které můžete zplnomocnit jinou osobu (např. souseda) aby za Vás hlasovala. Plnou moc, prosím, pečlivě vyplňte a předejte tomu, koho zplnomocňujete, aby ji vzal na shromáždění s sebou.
V případě, že máte náměty na další body k projednání, sdělte nám je prosím písemně, nejpozději týden před konáním shromáždění, tj. do 23.11.2008 a tyto body budou zařazeny do programu jako „různé“.

Těšíme se na setkání s Vámi

výbor spol. vlastníků

Daňková & Vomáčko

( vzhledem k rozsahu nebudou tyto materiály kopírovány a distribuovány všem do schránek, nicméně v případě zájmu jsou k dispozici k nahlédnutí u členů výboru





