POZVÁNKA NA SHROMÁŽDĚNÍ VLASTNÍKŮ

konané dne 12.4.2009 od 18.30 do 21:00 ve školní jídelně ZŠ Na Balabence
Vážení vlastníci a nájemníci,

rádi bychom Vás pozvali na shromáždění vlastníků, jehož cílem je zejména dořešení neuzavřených bodů ze shromáždění konaného 30.11.2009.
Dále pak budete informováni o probíhajících akcích, o stavu hospodaření a plánech na další investice dle přiloženého programu. Prosíme Vás o důkladné prostudování materiálů před shromážděním tak, aby jednání bylo rychlé a efektivní. V případě dotazů se můžete obracet na členy výboru ještě před konáním shromáždění. 

Seznam tištěných příloh:

· příloha č.1:
Program shromáždění

· příloha č.2:
Výsledky hospodaření 2009

· příloha č.3
Přehled čerpání fondu oprav 2010

· příloha č.4:
Návrh plánu investičních akcí 2010

· příloha č.5:
Cenová nabídka a informace o pravidlech odečtu tepla v bytech

· příloha č.6: 
Plná moc

Vážení vlastníci a nájemníci, rádi bychom Vás požádali o Vaši účast v co nejhojnějším počtu tak, abychom byli usnášeníschopní. Pokud byste se nemohli zúčastnit osobně, využijte, prosím, přiloženou plnou moc, prostřednictvím které můžete zplnomocnit jinou osobu (např. souseda) aby za Vás hlasovala. Plnou moc, prosím, pečlivě vyplňte a předejte tomu, koho zplnomocňujete, aby ji vzal na shromáždění s sebou.

V případě, že máte náměty na další body k projednání, sdělte nám je prosím písemně, nejpozději týden před konáním shromáždění, tj. do 5.4.2010 a tyto body budou zařazeny do programu jako „různé“.

Těšíme se na setkání s Vámi

výbor DS spol. vlastníků

Daňková & Vomáčko

